
Көпəзалиқни көпəзалиққа 
“тик қур” билəн бөлүш



Өй тапшурмиси

№ 31.1  (4)

4) f(x) вə  h(x) көпəзалиқлириниң қошундисиниң мəнасини 
тепиңлар:
f(x)=-x3-4x2-3;      h(x)=-x3-x-3.                       x=2; 3; -1

f(x) + h(x)= (-x3-4x2-3)+(-x3-x-3) =-2x3-4x2-x-6.

а) x=2;     -2*23-4*22-2-6 = -40

ə) x=3;     -2*33-4*32-3-6 = -67

б) x= -1;   -2*(-1)3-4*(-1)2+1-6 = -7



1. Джигсо усули  (Топ билəн иш):

  

1-топ. (х4-х3+3х2-2х+2):(х2-х+1)= 

2-топ. (x3-x2-5x+2):(x2-3x+1)= 

x2+2

x+2



2.Мувапиқлаштур.  Җүп билəн иш:



3. Қелиплаштурғучи баһалаш тапшурмилири:

1. (х2-х-6):(х+2)= 

2.  (х5-х4+x3-x2+x-1):(x2-x+1)= 

x-3

x3-1



1. (х2+2х-15):(х+5)= 
2. (х2-3х-10):(х+2)= 
3. (х2-х-56):(х-8)=
4. (х5+2х3-х2-2):(х3-1)= 
5. (2х3+х2-4х-2):(2х+1)=     
6. (2x3+3x2-3x-2):(2x+1)= 
7. (6х3+7х2-6х+1):(3х-1)= 

1
2
3

x-3
x-5

x+7
x2+2

х2-2 
x2+x-2 
2х2+3х-1

5. Иҗадийəткə дəвəт қилиш. Йəккə тапшурма:



Өйгə тапшурма:  №31.8   12-бəт 


